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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci říjnu proběhly v naší obci. …………… 
 

V minulém vydání zpravodaje jsem psal o odhalených únicích vody na vodovodním řadu do ulice  
Na Vršku. Svépomocí v minulosti vybudovaná trasa s použitím nekvalitního materiálu vede vzhůru do 
svahu od č.p. 33 (hasičárna) přes soukromé pozemky a je zdrojem neustálých problémů. Odhalený 
únik ve svahu byl v prvním říjnovém týdnu opraven. Ve stejném období se objevil menší únik na řadu 
v ulici V Kamení. Místo úniku bylo odkopáno, poškození odhaleno a do druhého dne byl vodovodní 
řad opraven a zasypán. Opravdu si nemůžeme stěžovat na to, že bychom se s naším vodovodem 
nudili, protože jsme letos řešili už celkem pět oprav. 
 
V sobotu 14. října se konal letos již 6. ročník tradičního pochodu okolo obce „Vonoklaská bačkora“. 
Počasí nám bohužel už od rána nepřálo. Celé dopoledne přerušovaně pršelo a asi půl hodiny před 
srazem před obecním úřadem se spustil hustý déšť, který však ve 14 hodin, kdy jsme vycházeli na 
trasu, ustal. Déšť naštěstí vůbec neodradil „výletuchtivé“ účastníky, kterých se nakonec sešlo 32 
včetně dětí. Všichni jsme společně vyrazili směr Kunšov a obecní sad v Obcinách. Počasí bylo 
proměnlivé, chvíli dokonce i vysvitlo slunce, ale vesměs bylo zataženo s přerušovaným drobným 
deštěm. Tempo bylo jako obvykle pomalé, neboť každé zastavení na trase zpestřoval Míra Tenkrát 
svým výkladem o historii a pamětihodnostech konkrétního místa zastávky. Cesta probíhala jako vždy 
podle zavedeného scénáře, ale letošní rok byl přece jen trochu odlišný, protože v lokalitě údolí Klůčku 
pochod poprvé vedl jinou, upravenou trasou. Změnu trasy iniciovala obec na žádost obyvatelů 
chatové oblasti Bukovka a také z důvodu nevzhledného a stále rozbahněného úseku, kterému se nová 
trasa vyhýbá. Celý výlet byl opět ukončen v hospodě Na Vyhlídce, kde obdrželi všichni účastníci dle 
podmínek pochodu odměnu ve formě poukázky na jeden nápoj a odvážlivcům, kteří šli v bačkorách, 
náležel trojnásobek. Takto byl odměněn pouze jeden účastník, Míra Tenkrát, který v bačkorách 
poctivě absolvoval celých bezmála osm rozbahněných kilometrů. Je skvělé, že pošmourné a deštivé 
počasí neodradilo tolik výletníků, z nichž se mnozí speciálně na tuto akci celý rok těší.    

Ve státní svátek v sobotu 28. října byla slavnostně vysazena nová lípa Svobody na návsi jako náhrada 
za původní stoletou lípu Svobody vyvrácenou v srpnu letošního roku. Výsadbě předcházelo 
rozhodování zastupitelstva o možnosti nechat vysadit trochu větší lípu profesionální a 
mechanizovanou zahradnickou firmou, ale ve všední den bez slavnostního pojetí. Nakonec však bylo 
zvoleno jiné řešení - vysazení menší lípy vlastními silami za účasti veřejnosti a slavnostně k příležitosti 
státního svátku. Po důkladném průzkumu všech zahradnictví, zahradnických školek a stromových   
 



  
plantáží v širokém okolí byl vybrán důstojný stromek lípy srdčité (Tillia cordata) stejně jako byla její 
předchůdkyně. Ve slavnostní den se v 10 hodin dopoledne sešlo asi 15 občanů, kteří si nenechali ujít 
příležitost být přítomni historickému okamžiku, podobnému tomu před 103 lety, kdy byla 6. července 
1920 vysazena lípa původní. Po krátkém proslovu byl strom přepraven naším obecním traktorem na 
místo sázení a po odstranění plastové nádoby byl usazen do předem připravené jámy. Usazování, 
instalace opěrných kůlů i dohrnování zeminy se účastnili nejen pracovníci obecního úřadu, ale i 
ostatní občané, kteří chtěli přiložit ruku k dílu a nebáli se zamazání od hlíny mokré z ranního deště. 
Nakonec si symbolicky přihrnuli zeminu i ostatní přítomní malou lopatkou. Zpestřením akce bylo i 
uložení láhve se vzkazem příštím generacím, který jsme umístili ke kořenům stromu a jehož 
iniciátorem nebyl nikdo jiný než Veronika Zirklová. Po konečných zahradnických úpravách okolí 
stromu byly nakonec za zvuku státní hymny položeny věnce k pomníkům padlých bojovníků za 
svobodu. Děkuji všem za účast na tomto historickém aktu i za aktivní pomoc při usazování stromu. 
Zvláštní dík patří p. Baumrukovi, který si dal velkou práci s vymýšlením a sestrojováním důmyslných 
mechanizmů pro bezpečnou přepravu a pružnou manipulaci s cca 200 kg těžkým kontejnerem se  
stromem s naším traktorem Kubota. 

 
Ve středu 25. října jsme otevřeli obálky s cenovými nabídkami účastníků výběrového řízení akce 
„Posílení zdrojů pitné vody v obci Vonoklasy – vrt. č. 3 vodárny V Želebici“ o které jsem psal již dříve. 
Nepříjemným překvapením bylo, že vítězná a tedy nejnižší nabídka byla podstatně vyšší než 
očekávaná cena uvedená při žádosti, podle které nám byla přidělena dotace. V následujícím týdnu, 
v pondělí 30. října se konalo 7. zasedání zastupitelstva, na kterém jsme měli v úmyslu schválit 
výsledky výběrového řízení a určit dodavatele vrtu. Z důvodu komplikací jsme však zatím nic 
neschválili a s fondem OPŽP, který nám přidělil dotaci, a se kterým jsme tento případ začali řešit, již 
jednáme, jak z této situace ven. Zatím není vše vyřešené, ale ve hře je i navýšení dotace nebo nová 
žádost o dotaci s vyšší cenou. Mezitím jsme zkoušeli oslovit i další uchazeče, nicméně ti také nebyli 
nejlevnější. Potíž je v tom, že v tomto oboru je omezený počet zhotovitelských firem a výběr 
takových, které by zvládly kompletní zakázku vč. vrtání, je v našem okolí omezen. 
 
Poslední zpráva se týká také dotací. Z výsledků rozhodnutí dotačních fondů MMR (Ministerstva pro 
místní rozvoj) jsme se dozvěděli skvělou zprávu. Obec Vonoklasy získala dotaci na obnovu komunikací 
v lokalitách U Kapličky a V Zátiší. Zatím jsme ještě neobdrželi oficiální potvrzení rozhodnutí, ale 
v dokumentech fondu je to tam černé na bílém. Akce tak proběhne pravděpodobně v příštím roce 
2024.    
 
Tomáš Beneš – starosta         


